

Сестрорецкий редут

«В лесу прифронтовом» – так называлось одно из самых трогательных блокадных мероприятий в нашем районе.

Его еще можно было назвать «Сестрорецкий редут» — ведь рядом плечом к плечу стояли ветераны, воины-интернационалисты из районной организации «Соратник» и совсем еще юные патриоты из ПМК

«Сестрорецкий рубеж», учащиеся 324-й и 433-й школ.

21 января у Сестрорецкого ДОТа участники молодежного патриотического клуба «Сестрорецкий рубеж» представили военно-историческую постановку «В лесу при-

фронтовом», посвященную 67-й годовщине освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Мероприятие началось автопробегом ДОСААФ в Курорт к стеле в честь Героя Советского Союза начальника Сестрорецкого ОСОВИАХИМа Григория Григорьева.

Затем у ДОТа состоялся митинг и военно-историческая постановка, в которой кроме юных патриотов были задействованы участницы ансамбля «Золотые ворота». Праздник не омрачила даже застрявшая по дороге в лесу машина с артистами. Ее со смехом вытаскивали, проявив при этом недюжинную «фронтовую смекалку».

Все пели песни военных лет. Как и положено «в лесу прифронтовом», желающие вальсировали.

Ели кашу с дымком, которой уготкал муниципальный совет Сестрорецка.

Два года назад участники ПМК «Сестрорецкий рубеж» по своей инициативе привели в порядок заброшенный артиллерийский полукаронир и открыли там военно-историческую экспозицию. Сегодня в помещения ДОТа, в годы войны имевшего позывной «СЛОН», воссоздана обстановка военных лет, расположены две 85-мм пушки.

Полукаронир, стволами своих орудий направленный на Сестрорецкое болото, был единственным артиллерийским ДОТом в Сестрорецке — остальные одиннадцать фортификационных сооружений были оснащены только пулеметами.

Все они входили в состав Карельского укрепрайона.

В этот же день на стене еще одного ДОТа Карельского укрепрайона, расположенного у санатория «Дюны», была торжественно установлена информационная табличка. Это был последний пункт мероприятия, которое на высокой ноте завершилось в присутствии многочисленных отдыхающих из санаториев «Дюны» и «Белые ночи».

Прошло всего три года с начала активной деятельности ПМК «Сестрорецкий рубеж», которую поддерживают администрация Курортного района, муниципальный совет Сестрорецка, общественная организация воинов-интернационалистов «Соратник». Но для наших школьников слова «Карельский укрепрайон», «Сестрорецкий рубеж», «Выборгская наступательная операция» перестали быть отвлеченными понятиями. Им действительно есть чем гордиться. Как сказал глава администрации Курортного района В.К. Борисов на торжественном собрании в честь снятия блокады Ленинграда: «Карельский укрепрайон – это единственный укрепрайон линии Сталина, который не покорился врагу».

Алиса КРЯЧКИНА

